2025年11月14日 星期五 责任编辑:叶胜利 校对:吕磊



热线电话:3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡

TEL:18639222063

E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

2025年全国老年人健步走大联动鹤壁分会场活动举行

# 近500名老年人淇河畔健步走

本报讯 (见习记者 王灏)11月11 日上午,2025年全国老年人健步走大联 动鹤壁分会场活动在鹤壁市会展中心广 场举行。市教育体育局、市老年人体育 协会相关负责人出席开幕式,淇滨区老 年人体育协会与市老年人体育协会各直 属专委会的近500名老年人健步淇河岸 边,共同参与充满活力与激情的体育盛

本次活动旨在引导老年人主动健 华园中心岛折返,全程约5公里。 身、科学健身,推广普及健步走和持杖健 走运动。鹤壁分会场由市老年人体育协 会承办,淇滨区老年人体育协会与市老 范演练,受到老年人的欢迎。活动现 年人体育协会健步走专委会具体执行。 场,老年人精神饱满、步伐矫健,一路上 活动以"摆动双臂、迈开双腿、科学健走、 欢声笑语不断,充分展现了我市老年人 健康你我"为主题,活动参与者从鹤壁市 会展中心广场出发,沿淇河东岸人行步 道一路向南,至市城乡一体化示范区樱 的生活态度,为全社会树立了积极健身

健步走开始之前,专家们现场分享 活力。 了"科学健走"的基本要领,并进行了示 良好的身体素质和昂扬向上的精神风 貌。他们用实际行动传递了健康有为

的榜样,也为推动全民健身注入了新的

"此次健步走活动不仅是一次体育 锻炼的实践,还是促进老年人身心健康、 增进社会交流的重要平台。未来,我们 将持续开展丰富多彩的体育活动,助力 老年人追求更高品质的生活, 共同谱写 健康老龄化的崭新篇章。"市教育体育局

## 2025年鹤壁市第二届武术锦标赛举行

7日至9日,2025年鹤壁市第二届武术 训与考核,输送到我市武术运动队,从 锦标赛在市千鹤之舞体育馆举行。本 次比赛由市教育体育局、市体育总会主 办,市武术协会、市干鹤之舞体育馆承 办,吸引了来自全市各县区大中专院 校、中小学校、武术俱乐部等近600名 运动员参赛。

比赛旨在全面推动我市武术运动 发展,深入选拔武术后备人才。赛事设 有小学组、初中组、高中组、成人组4个 组别,涵盖传统武术套路、传统武术器 械、竞技拳术类、竞技器械类、其他拳术 类、其他器械类六大项目。分组选拔 后,各组成绩优异的队员将被录入市武 作用。

本报讯 (见习记者 王灏)11月 术协会人才库,并有机会通过进一步集 而加强人才梯队建设,提升整体竞技水

> 市教育体育局相关负责人表示,近 年来,鹤壁市依托市武术协会,构建起 覆盖小学、中学及大中专院校的武术人 才梯队,为河南省持续输送优秀后备人 才。本次锦标赛为全市武术爱好者提 供了一个"以赛代训、以赛促学"的交流 平台,完善了我市武术赛事体系,已经 成为我市的品牌赛事。赛事的成功举 办,有效宣传和展示了鹤壁武术运动的 形象,为推进体育强市建设发挥了积极

#### 我市开展人工智能赋能学科教学展示周活动 科技浸润课堂 智慧引领未来

申贺)为深入贯彻落实国家教育数字化 堂教学深度融合,11月10日,市教育体 育局启动以"AI赋能教学,智慧点亮课 堂"为主题的人工智能赋能学科教学展

"AI+课堂教学"模式创新,集中展示人 新动能。

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 工智能技术在学情精准分析、课堂互动 增强、个性化任务推送等关键环节的应 战略行动部署,推动人工智能技术与课 用实践,切实推动课堂教学质量与效率 的同步提升。

活动期间,全市逾万名教师通过扫 码观看讲座与课堂实况,实时了解AI 赋能教学的前沿动态与实践成果。市 本次活动为期一周,设置市淇滨小 教育体育局相关负责人表示,此次活动 学、市辅仁小学两个会场,共推出24节 不仅为教师搭建了交流学习的平台,还 优质 AI 观摩课,全程通过网络直播呈 以教学实践为引领,加速了我市教育数 现。活动以真实课堂为核心场景,聚焦 字化转型进程,为智慧课堂建设注入了

## 淇滨区教育体育局多维度发力 筑牢学生心理健康防护墙

#### 本报讯 (见习记者 王灏 通 服务团队,涵盖心理测评、个案干预、家 讯员 牛秀君)近日,淇滨区教育体育 庭教育指导等领域。团队在寒暑假期 局针对学生中可能出现的心理脆弱、间,开通"中小学心理咨询服务热线"

情绪烦躁等问题,扎实开展心理健康 "家庭教育指导热线",提供24小时专 教育,精心呵护未成年学生身心健康 加大农村学校帮扶力度。针对农 教育难题。

村学校心理健康教育资源不足、专业师 资短缺等现状,淇滨区教育体育局依托 10个城乡教育共同体,建立常态化送教 机制,坚持组织城区心理健康教育专任 教师到农村学校提供心理疏导服务,确 保每月不少于3次,着力提升农村学校 心理健康教育水平。

发挥专业服务团队优势。淇滨区 教育体育局整合区心理健康名师工作 室资源,组建了一支由43名心理咨询 师、家庭教育指导师及社工构成的专业

10日,市第四中学组织召开师德师风建

设专题学习会,旨在进一步强化教师队

伍的责任意识,夯实立德树人的思想根

市第四中学

业支持,已累计接听咨询电话500余 次,有效协助家长解决亲子沟通与科学

推动社会资源协同参与。淇滨区 教育体育局与区新时代文明实践中心 "妮妮姐姐课堂"项目组合作,面向全区 25 所中小学开展心理辅导与培训巡回 讲座,累计惠及学生、教师3000余人 次,切实提升了教师对学生心理健康问 题的识别与疏导能力。



人内涵,为日常教育教学工作的规范开

规范的再次强调,还是对师德师风建设

此次专题学习,不仅是对教师职业

## 浚县举办青少年(中小学生)田径运动会 32 支代表队 520 名运动员赛场竞技

**田华)** 11月12日, 2025年浚县青少年 (中小学生)田径运动会在县体育场拉 开帷幕。本届运动会吸引了来自全县 育局主办,赛程为期两天。比赛分为甲 的32支中小学代表队共计520名运动 组(高中)、乙组(初中)、丙组(小学)3个

道上全力冲刺,在沙坑前奋力跃起,展 跳远,以及铅球、实心球和4×100米接 现出顽强拼搏、积极向上的精神风貌。 力。

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 看台上加油声与欢呼声此起彼伏,彰显 了浚县青少年蓬勃的朝气与活力。

据了解,本次运动会由浚县教育体 组别,竞赛项目包括100米、200米、400 赛事现场气氛热烈,运动员们在跑 米、800米、1500米跑,跳高、跳远、三级

### 市第一中学举办讲题比赛

## 以赛促教深化教研融合

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 刘青云)近日,市第一中学成功举办解 题、讲题、命题大赛之讲题比赛。本次 多解、变式拓展等方式,着力构建学生的 大赛以"聚焦课堂·精讲启思·赋能成 系统性思维。所有讲解均深入挖掘题目 长"为主题,通过以赛促教、以赛促研的 对学生核心素养的培养价值,生动践行 方式,展现教师教学能力,推动校本教 了立德树人的根本理念。 研与教学实践的深度融合。

路、学科素养等维度进行限时讲解,展现 改革,为培育时代新人贡献教育智慧。"

学科教师各展其长。文科教师深耕文本 解析,理科教师注重原理探究,通过一题

"此次讲题大赛是学校推进河南省 赛事组织科学有序,形成了教研组 特色化高中建设的重要举措,不仅提升 初赛选拔、学科集体磨课、决赛集中展示 了教师的教学实践能力,还促进了学校 的完整链条。决赛中,参赛教师依托精 教研体系的完善与创新。站在新一轮 心设计的课件,围绕题目背景、解题思 高考备考的起点,学校将继续深化教学

了其扎实的教学功底。决赛现场,文理 市第一中学相关负责人介绍。

#### 市淇滨中学举办诚信教育主题班会

#### 以诚立身 以信致远

本报讯 (见习记者 王灏 通讯 入人心。 员 王雪霞)11月11日,市淇滨中学组 诚信品格,共同营造文明和谐、崇信尚

PPT讲解、名言解读、视频展播等形式, 世的根本,必须落实于一言一行。 引导学生全面理解诚信的内涵与价值。 合学生实际,使诚信理念可知可感、深 稳、更远。

廉洁润初心

市师范学校附属小学举办以"廉洁润初

队伍崇廉尚洁、爱岗敬业、担当育人的

演讲活动,全校教职工积极参与。

在随后的交流环节中,同学们踊跃 织全校各班举办诚信教育主题班会活 发言,或分享亲身经历的诚信故事,传 动,传承中华民族传统美德,塑造学生 递正能量,或坦诚反思失信行为,交流 成长感悟,生动诠释了"守信走遍天下, 失信寸步难行"的朴素道理。班主任适 班会活动形式多样、内容充实。各 时引导,结合典型案例,强调诚信既是 班紧扣诚信这一核心,通过故事分享、 民族传承的精神财富,又是个人立身处

市淇滨中学相关负责人表示,希望 内容从"曾子杀猪"的古典美谈,到当代 通过系列主题活动,将诚信意识内化于 模范的守信事迹,再到校园中诚信考 心、外化于行,为学生发展奠定坚实的 试、交往守诺等日常场景,层层深入,贴 道德根基,助力他们在成长路上走得更

铸魂育新人

## 市实验幼儿园 开展立冬主题系列活动

强化师德师风建设 夯实育人思想根基

本报讯 (见习记者 王灏)11月 职业行为边界,深刻理解教育惩戒的育

会议重点学习了《河南省中小学教的持续深化。市第四中学相关负责人

师职业行为细则》、《河南省中小学幼儿 表示,将以此次学习为契机,建立健全 园师德师风评价考核办法》及《河南省 师德师风建设长效机制,引导全体教师

中小学教育惩戒规则实施细则》等核心 自觉践行育人使命,争当"四有"好老 文件,对文件进行系统解读与重点剖师,为培养德智体美劳全面发展的社会

析,引导教师准确把握政策要求,明确 主义建设者和接班人贡献力量。

展提供了清晰指引。



孩子们制作红薯丸子

俗,让孩子亲身感受立冬节气的特 在立冬。孩子们以时令食材——红薯 点,近日,市实验幼儿园组织孩子们 为原料,体验了制作红薯丸子的全过 开启了一场别开生面的"立冬体验之程。"诵"在立冬。孩子们搜集并朗诵与

"绘"在立冬。孩子们发挥天马行 声音,赋予寒冷冬日以温暖的怀抱,表 空的想象力,制作立冬立体画、手套、帽 达他们对生命与季节的独特理解。 子等礼物,赠予父母与伙伴,用童真的

本报讯 为传承中华民族传统习 笔触勾勒出自己心中的冬日图景。"食"

(宋增敏)

宋增敏 摄

情、真实的案例和质朴的语言,生动讲 述了在教育工作中的廉洁故事与实践 补课、坚守教育公平底线的亲身经历, 根基。 冬日相关的古诗童谣,用稚嫩而真诚的 有的阐述了淡泊名利、静心教书、潜心 育人的价值追求,充分展现了学校教师

本报讯 (记者 秦颖)11月11日, 精神风貌

市师范学校附属小学开展教师廉洁从教演讲活动

市师范学校附属小学相关负责人 心,铸魂育新人"为主题的教师廉洁从教 表示,本次活动为教师搭建了一个交流 互鉴的平台,是一次深入人心、触及灵 活动中,12名参赛教师紧扣主题, 魂的教育。下一步,学校将以此为契 结合各自教育教学实践,以饱满的热 机,持续推动廉洁教育走深走实,引导 全体教师以清正廉洁的师表风范投身 教育事业,为培养德智体美劳全面发展 感悟。有的教师分享了自觉抵制有偿 的社会主义建设者和接班人夯实思想

教体进行时

## 全国数字建筑创新应用大赛传佳音

# 河南理工大学鹤壁工程技术学院学生摘九奖

申贺)近日,2025年全国数字建筑创新 应用大赛顺利闭幕,河南理工大学鹤壁 工程技术学院工程管理专业学生表现 生进行了集中表彰。

据悉,该项赛事由中国建设教育协 会主办,是国内规模最大、涵盖专业最 校学子扎实的专业功底与良好的综合 广的建筑类高校赛事,并连续多年入选 素质,也反映出学院在推动建筑行业信 教育部高校大学生竞赛排行榜。在本 息化与工业化融合人才培养方面成效 届比赛中,学院派出的9支参赛队伍, 显著。学院将持续深化教育教学改革, 历经半年系统备战与多轮激烈角逐,最 搭建更多成长平台,为培养高素质应用 终从全国3300余支团队中脱颖而出。

学院高度重视本次竞赛,为备赛提量。"学校相关负责人介绍。

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 供了全方位支持。据指导老师苗丽晨 介绍,学院不仅专门开放综合实验室供 学生训练,还安排导师轮流值班答疑。 在4个多月的备赛过程中,导师团队积 优异,共斩获一等奖2项、二等奖2项、 极整合练习资源,邀请专家和往届优秀 三等奖5项。11月11日,学院对获奖学 毕业生参与指导,多措并举助力学生全 面提升实战能力。

> "此次成绩的取得,充分展示了我 型人才、服务地方高等教育发展贡献力

## 市匹克球青训队开展英语口语培训

## 助力队员综合发展 本报讯 (记者 秦颖 通讯员 公共基础教育学院赵瑞、李颜萍两位副

申贺)为全面提升青少年运动员的综合 教授担任主讲。课程围绕匹克球专业 素养与跨文化交流能力,近日,市匹克 术语、日常会话等内容展开,通过基础 球青训队在市千鹤之舞体育馆开展了 口语教学、分组练习与情景互动等方 英语口语专题培训,中学组和小学组共 式,帮助队员在轻松氛围中提升英语表 40 余名队员参加培训。

本次培训特邀鹤壁职业技术学院 享受学习乐趣。

达能力,助力队员在运动中运用英语,

### 市湘江小学开展消防疏散演练

## 以练筑防



市湘江小学供图

宋炳豪 王国栋)11月11日,市湘江小 学以"全民消防,生命至上"为主题,组 织全体师生开展消防疏散演练,切实提 升师生应急避险与自救自护能力。

演练前,学校周密部署,明确各岗 主任通过班会开展消防安全知识宣讲, 步巩固了消防安全知识。 使学生孰知紧急避险要点和疏散流程, 做好防护准备,用毛巾或衣物捂住口鼻, 序,防止拥挤踩踏发生。整个演练环节 实基础。

本报讯 (记者 武丹 通讯员 衔接顺畅、组织严密,全体师生安全抵达 指定区域,圆满完成演练任务。

集合完毕后,消防员结合近年典型 火灾案例,现场演示了灭火器"提、拔、 握、压"的标准操作步骤,讲解了初期火 灾扑救与日常隐患排查要点。师生还 位职责、疏散路线及注意事项,各班班 近距离参观了消防车及随车器材,进一

市湘江小学相关负责人 随着急促的警报声响起,紧急避险环节 演练不仅检验了学校应急预案的实用 正式启动。同学们在教师的指导下迅速 性和可操作性,还让"全民消防、生命至 上"的理念深入人心,有效提升了师生 弯腰低姿快走,按照预定路线有序撤 应对火灾突发事件的能力,为构建平安 离;各楼层值守教师有序引导、维护秩 和谐校园、守护师生生命安全奠定了坚



近日,省社科院鹤壁分院副院长、北京大学博士后张承蒙应邀到市鹿鸣小 学,为全校师生带来了一场主题为"总体国家安全观融入大思政课教育"的讲座。 讲座从总体国家安全观的核心要义、时代背景及其与大思政课的融合路径 等五个方面展开,兼具理论高度与实践思考,为学校系统推进国家安全教育融入 思政课堂提供了清晰可行的实施指引。

## 淇县职业中等专业学校深耕社区教育 "智慧职教,多彩黄洞"项目获评市级终身学习品牌

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 目以公益服务为形式,面向淇县黄洞乡 来靖霞)近日,2025年鹤壁市暨浚县全 区域内的各基层社区,通过公益专题讲 民终身学习活动周在浚县举行,淇县职 座、社区实践活动等,推动黄洞乡本土 业中等专业学校申报的"智慧职教,多彩 文化与社区教育相融合,构建社区教育 黄洞"获评鹤壁市新时代"终身学习品牌 课程体系,逐步形成社区教育"1255"课 项目",学校教师耿兰英、贾红香获得鹤 程体系,积极探索和打造"生态黄洞"社 壁市新时代"百姓学习之星"荣誉称号。 区教育品牌,为当地经济文化发展和社

据了解,"智慧职教,多彩黄洞"项 区教育提供可借鉴的新形态。